MATEMATICAS 4° ESO TIMONMATE
EJERCICIOS RESUELTOS DE POTENCIAS Y RADICALES

POTENCIAS Y RADICALES

Notas teoricas

- Operaciones con potencias:
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- Operaciones con radicales:
1 m P
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- Racionalizar:

Racionalizar es quitar del denominador las raices. Se pueden presentar
dos casos:

a) En el denominador hay sélo una raiz. en este caso, la raiz se elimina
multiplicando el numerador y el denominador el mismo ntamero de
veces que el radical de la raiz.
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Potencias y radicales resueltos TIMONMATE

b) En el denominador hay una raiz y otro término que la suma o la resta.
En este caso, las raiz o raices se eliminan multiplicando el numerador
y el denominador por el conjugado del denominador.

- Lajerarquia que hay que seguir a la hora de operar con radicales :

Simplificar

N

Operar dentro del paréntesis

N

Caélculo de potencias y raices

N

Multiplicaciones y divisiones de izquierda a derecha

N

Sumas y restas en el orden que aparecen

Ejercicios resueltos

Opera con las siguientes potencias y raices

2 43 _(74\ 2 (72\} _ -8 96 _ n-8+6 _ 72:1
1L 1672.4°=(2%) "(2°) =2%.2°=2 27 =1

2. <72)73 .73 _ 72-(73) .73 _ 7—6 _73 _ 776+3 _ 773 _ l

73

3. (372 . 33)_372 — 37273 . 372 — 375 . 372 — 375+(72) — 37572 — 377 — 1

37

42_123~152 (22)2(223>3(35)2 24.26‘33‘32‘52 210.35.52

93.82.33 - (32>3.<23>2.33 36.26.33 - 26.39
—2%.34.52

g¢.15°.182.12°  (2°)-(3-5)(2-3°)"-(22-3) "
20%.27%2.373 (22 5)3 .<33)2 37
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10.

11.

12.

13.

14.

B 212_33_53_22.34_276.373 _ 28.34.53

26‘53‘36‘373 _263353:223:12
4 2° - 3
27°1.81.3%.| = 1 34 g4 3
[3] (3°) -3*-3* 52 ¥
427 o2 a2 203 L 3
Ll 32.02.32.2 .0
36 [3] 3 16 <2> 3 2

(-27)-32°-(=8)-(25°) " (3)-(2°) -(2")-(5")"

(72)"(-80°)"  (32.2%) [5*-2)]

39 X 2725 _2]5 X 5724 B 3

T g8 gl gk 512 o3 58

3.1 35 12 15 2 15+2 17

—025_9210 10 :2E+E:2 10 — 9210 — 1917

N
gl =

22.2

3 5 3 54 33 20 9 20-9

I19° -\4/193 _19°:19% 195 ¢ 197 B _19n 1 _19 1 _

197 _ g1o"

1
55.52 B 55.)g_557( _ 555 g

V5.5 _)5.5*3 B

252322 2/25/22 3 11
232125 /23’21/ % ‘/§

\ _

11
22222 5 _1_1
1 1

2%.22 2

g o [0 7 o
12 ——
"3 232 2*.3°

5oy V25 285 _ o5 5

_24

" hy hR _#(2.32)‘* B PO
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3 3 3
15. 15/—i I I 5[1] _ 4t _ 1
243 3° 35 35 3

N2 A6 =42-316 = 4216 = (2. (2*) =42 =422 =2.427 = 2.2

1

[=))

N2 16 = 42316 = 4216 = (2.(2*) =42 =422 =2.42" 2.2
) \/W: /3/4\1/@ _234[n :2\4/27:2

W2 V32 1 (2 1[#2 1[0
'\/?: 227 2 \/2—2:?{/ 22 :ﬁE

(#3_2)2'<%)6 A A

(12 34 )6 Rz 3 .

1

N

1

@

1

Ne)

20.

21.

(%)4.(%>2 _ 3t .32 B 15/(34)3_(32)5 - 15312310 B 1532 _153_22
> 30 =T T T

( \/3—4)3 \/:,)T 3 3%
—1 3%8

3 . .
22, I = L5 - i1, - =3
[92/5] 3 1 35973 : .3
35 -3
2 2 6 2 5
I2° ] -2 (2%3)9.2 9. EM 3 51 103 7
((‘/E) 14]2 22 22 22
d
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TIMONMATE Potencias y radicales resueltos

Nl el P
[3%}15.25 ;;15 2 5.52
S
TR TR Sl

25. — _ _
2/ab? J4ab? J4ab?

L
b3
s 2bda 2b a’b’ 2b 5b3

26. \/§—\/5_—%\/%=\/22-2—J2.52 —%Wz-z —2J2 542 -7/22 = —13/2/2

27.—[ J_——J__ J_ V223 3J52—_ V323 f_
:E\/g—2\/——z\/§:——

28) [oxy — \/4xy 6\/E(y 3y - J__ ((XY)) _3\/5_% @_6()(},)3:

=357 5 Y R =5y

29, \[256x7y 4~ —x,[225y = x-,[2°y —|—%x~é/y7—x~./32-52 -
=16x-1Jy +x-\Jy —=15x-\Jy =2x-Jy

Racionaliza
;0 L _ 1 ££_325_325
"2 2353535 10
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Potencias y radicales resueltos TIMONMATE

xt x| Sx (5X4)5 x* Xt x* x* X

- 3/223/; %5:%(6{’) :X3(X5>6XS:X;'X265:X2+625:X267:6X27:6)(3
Q/E Q/EQ/E (g/x_5)6 X x° x° x° x° X

u V2 V2-(3-1)  2:(¥3-1) V2:(B-1) V2:(¥3-1)
'\/§+1_(J§+1)-(J§—1)_(J§)2_12 So3-1 2
V2+43

M. o=
JI+3 V243 (VZ+B) (V24+NB) )
ﬁ—ﬁ’ﬁ%@_(ﬁ)z_(@)f 2-3 =—(V2++3)

b 2342 (2B 4V2)(2VB+V2) (23] +22VB+(V2)' 434443+2
2B-2 (23-2) (2B +2) (af (V) 432
_7+2V6

5
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